

竭诚服务解民忧

——记巨野县大谢集镇田王庄村网格员薛梅

巨野县大谢集镇田王庄村网格员薛梅,五年来,走街串户奔走在网格中,及时了解群众意愿,将矛盾纠纷化解在萌芽状态,竭诚服务好群众,被当地居民称为“贴心人”,并多次被评为全县优秀网格员。

田王庄村位于大谢集镇最东南部,与金乡县鱼山镇相邻,有很多土地为插花地,居民常因地缘起些纠纷。薛梅被群众推选为网格员之后,一心扑在工作上,每天都在村里遛上几圈,发现问题及时进行化解。村民们和的责任田与鱼山镇李村是插花地,李村的李相种植的是小麦、王

者和种植的是大蒜,李相在给小麦打除草剂时,由于风大药液飞扬,致使王者和的半畦大蒜不长苗,而另半畦大蒜却长得非常好。王者和从镇上找到农技专家询问原因,确认为小麦除草剂所致,两家遂发生了纠纷。薛梅知情后,又找来了农技专家,反复进行耐心调解,李相终于承认了错误,拿出500元钱赔偿给了王者和,两家握手言和。

薛梅不但对网格内的事负责,而且非常细心。前段时间有个来村里收棉花的商贩,棉花好孬一个价,贩子让卖棉花的找电子磅过车皮,然后装棉花,算账后把钱给

了卖棉花的走人。那天薛梅在麦地里割草,看到收棉花的三轮车奔出村庄在路边放水,薛梅感到非常奇怪。当那辆三轮车再次折返村里后,她越想越不对劲,就骑着电动车回了村。她来到卖棉花的农户家,围着商贩的三轮车看了几遍,终于发现了问题,车底下面藏着一个水箱,过车皮时装满水,过车皮后,商贩在卖棉花农户不注意时将水放掉,从中坑害棉农。薛梅马上打电话叫来了派出所民警,使黑心棉花贩子得到了惩罚。

薛梅常常给自己打气,网格员虽不易干,要干就一定干好,让上级领导放心,也

让群众安心。前段时间,金乡县羊山镇巩堂村李广贵的父亲,因患有智力障碍从家中走出,身着黑色上衣,头戴黑色帽子。经过家人多方寻找未果。后来,其家人便来到田王庄村寻找,薛梅得知情况后,热心肠的她马上将这个信息编写后发到镇网格指挥平台,镇网格指挥平台很快在全镇网格平台上发出了寻人指令,镇所有网格员积极排查线索,仅用了40分钟就找到了走失的老人。后来,李广贵和家人们还专门给大谢集镇网格平台送去了锦旗,表示感谢。

通讯员 宋德成 满常学

不断推动中国农业“芯片”升级迭代

在海南三亚举行的2023中国种子大会暨南繁硅谷论坛传来最新消息称,通过开展新中国成立以来规模最大的农业种质资源普查,启动种业创新攻关,遴选构建国家种业企业阵型,健全国家级良种繁育体系,实施市场净化专项行动,种业振兴行动取得一系列新突破。

好种出好苗。种子是农业的“芯片”。端稳中国饭碗,实现农业科技自立自强,种子是根本。我国粮食产量连续8年保持在1.3万亿斤以上,万亿斤粮食归根到底是科技人员和农民掌心的一粒粒种子。目前,国家农作物种质资源库、海洋渔业资源库建成运行,畜禽种质资源库开工建设,发展从作物到畜禽、从植物到动物的种子科技,任重道远,前途无量。

要立足大食物观看种子,向耕地草原森林海洋、植物动物微生物要热量、要蛋白。要面向生物多样性这一最大的“种子库”,保护人类农业的基础,全方位多途径开发食物资源。在气候变化压力下,要盯紧种业科技前沿,开发能够应对高温、干旱和洪水及病虫害的作物品种。在把粮食育种摆在首位的同时,从牛羊肉到奶业渔业,从海洋到微生物,都要加强“芯片”攻关,不断攀登种子科技高峰。

一粒种子,既记录着古老农耕文明的农学智慧,也蕴含着未来科学技术的新突破。当前,全球种业正迎来以基因编辑、人工智能等技术融合发展为

标志的新一轮科技革命。我们要以生物技术、生命科学为引擎,借力数字技术驱动,不断为中国农业“芯片”升级迭代,稳定产能、提高单产、优化结构,确保“中国碗”装满“中国粮”。



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

——爱国敬业诚信友善
——自由平等公正法治
——富强民主文明和谐

保护自然



绿水青山就是金山银山

图说菏泽



春风有信 海棠花开

▲最是一年春好处,海棠花开满城芳。4月2日,牡丹区安兴镇第五届海棠文化旅游节开幕。海棠节期间,当地政府打造了“2+2”旅游模式,推出了“光大环境电厂—全国文明村船郭庄—汇方海棠园—北京九创航空航天国防教育展馆”旅游观光路线,同时完善了旅游标志、导游标识、灯箱、道旗、主题雕塑等景观设施,让市民和游客朋友畅享精彩纷呈的文旅盛宴。图为游客在万亩海棠基地中拍照打卡。



乡村文化节浸润百姓心田

4月2日下午,巨野县田庄镇举行首届农村文化节暨最美模范人物表彰活动。活动现场,歌舞、戏曲、民俗鼓吹乐演奏等节目依次登台,随后对“四德榜”最美模范人物进行了表彰,在群众中培育了以文化人、崇德向善的良好氛围。

记者 苏成华 通讯员 白占营 张德来 摄

“文明健康
绿色环保”

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人